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      Каждый из нас в течение жизни играет множество самых разных ролей – от сугубо личных (дети, родители, супруги) до общественных, публичных. Количество этих ролей у каждого человека индивидуально, но мало кто из нас может максимально проявить себя, попробовать все, что предлагает ему жизнь. 
    Однако существуют обязательные функции, выполнение которых кажется неизбежным. Одной из таких «врожденных» ролей является наша роль гражданина, ведь мы рождаемся в определенной стране, и с этого момента являемся ее гражданами. 

    Я гражданин России! Произносишь три эти незамысловатых слова и чувствуешь себя ответственным за эти слова. Охватывает душевное волнение, ведь наша Россия – самая лучшая в мире. И если ты настоящий гражданин своего Отечества, то сделаешь всё, чтобы оно процветало, чтобы все жили в мире и согласии, а твои дети стали ее полноправными гражданами. 
       С древних времён слово “гражданин” имеет глубокое значение, связанное со свободой, правами и обязанностями человека. И уже в то далёкое от нас время потерять статус гражданина было большим позором. У современного гражданина России тоже есть свои права и обязанности, так как он живёт в правовом государстве, которое защищает свободу и права человека, и одновременно контролирует его деятельность законами. 
        И если ты правильно понимаешь это великое слово, ты должен взаимодействовать как с обществом, так и с государством. Лишь активное участие в публичной жизни поможет нам молодым, сформироваться как личность, иметь свой взгляд на жизнь. 
       На что же я, как гражданин России, имею право в своей стране? Во-первых, право на жизнь. Конституция провозглашает, что каждый, кто родился в Российской Федерации, обладает неотъемлемым правом на жизнь может рассчитывать на помощь, на защиту со стороны государства. 
    Кроме того, я, как гражданин свой страны, имею право на уважение моей личности, моего достоинства – «ничто не может быть основанием для его умаления». Помимо этого, я должна рассчитывать, что государство обеспечит мне свободу и неприкосновенность, в случае необходимости - тайну личную и семейной жизни, защиту моей чести и доброго имени. 
    Очень важно, что я, помимо всего прочего, имею право на свободу совести, свободу вероисповедания, свободу мысли и слова, свободу труда, свободу массовой информации. 
    Кроме того, как гражданин демократического государства, я имею право участвовать в управлении его делами. На практике это реализуется, прежде всего, в том, что по достижении мною совершеннолетия, я могу участвовать в выборах на разных уровнях – начиная от местных и заканчивая президентскими. 
В нашем правовом демократическом государстве я, как и тысячи моих сверстников, имею право избирать и быть избранным, право быть членом общественной организации или партии. Я имею право на участие в референдуме, в митингах, уличных шествиях. Право избирать дано всем совершеннолетним с восемнадцати лет.
      Как же мы будем существовать в нашем обществе, если откажемся от данных нам прав?! Действуя каждый в своих интересах, мы не построим себе и своим детям достойного будущего. 
      Мне скоро восемнадцать. Значит, я стану участвовать в общественной жизни моей страны, могу стать членом какой-либо партии, высказывать своё мнение. Я  буду принимать участие в формировании высших органов власти и органов местного самоуправления. Но, помимо прав, у нас есть и обязанности. 
     На первом месте стоит соблюдение Конституции и законов России, как федеральных, так и местных. Говоря более подробно, гражданин обязан: платить законно установленные налоги и сборы, защищать свое отечество, заботиться о сохранении природы и окружающей среды, беречь природные богатства, сохранять памятники истории и культуры. Кроме того, Конституция обязывает родителей заботиться о своих детях, их воспитании и образовании (оговаривается получение детьми основного общего образования). В этом важном документе подчеркивается и обязанность трудоспособных совершеннолетних детей заботиться о своих нетрудоспособных родителях. 
     Кроме того, рассматривая данный аспект вопроса, не нужно сбрасывать со счетов и личные характеристики. В. Белинский говорил: «Кто не сделался прежде всего человеком, тот плохой гражданин». Личность в полном смысле этого слова – человек развитый во всех отношениях и, прежде всего, нравственно, морально. А, в таком случае, человек прекрасно понимает, что необходимо заботиться о своих детях и родителях, беречь природу, защищать отечество, платить налоги. Но, кроме этого, личность не существует без чувства собственного достоинства, самоуважения. Я  считаю себя личностью и поэтому буду стараться, чтобы это чувствовали и другие. 

    Свое сочинение хочу завершить собственным стихотворением.

Россия – родина моя,

Бескрайняя, богатая земля,

Её душой люблю всей я!

Леса, цветы, поля, жнивьё,-

Всё это наше, всё моё!

Красу её не охватить!

Ну, как такое не любить?

Да, трудно ей сейчас, как всем.

Да, множество вокруг проблем.

Но знаю я, что всё пройдёт,

Наступит новой эры год.

Россия вспрянет ото сна,

Всех впереди будет она!

Но кто поможет в этом ей
Любимой Родине моей?

Я знаю, верю, это мы –

Те, кто сейчас растёт.

Я знаю, верю, это мы-

Кто в ногу со временем идёт!

Это мы – поколение молодое

В будущее смело идём

И вместе с Россией

Умом, душою и сердцем растём!

Для нас открыты все дороги,

Для нас открыты все пути,-

Смелей, друзья, шагаем в ногу,

Нас трудный путь ждёт впереди!

И знай, что нам с тобой доверен

Высокий жребий – вести вперёд!

Временем каждый проверен

И путь к совершенству найдёт!

И я знаю, что нам по силам

Что-то сделать и изменить.

Будем действовать и верить,

И всем сердцем Россию любить!

