	

	

	


 «Безопасное использование пиротехники»
Главное управление МЧС России по Алтайскому краю поздравляет с наступающим Новым годом и Рождеством! 

Чтобы праздники оставили после себя только приятные впечатления необходимо не забывать о соблюдении правил безопасности. Неправильное или неосторожное обращение с пиротехникой влечет за собой разнообразные травмы, ожоги и даже пожары.

Не стать жертвой неудачного запуска новогоднего салюта – это задача взрослых, старайтесь приобретать пиротехнику в специализированных магазинах, имеющих все сертификаты качества. 

Приступая к запуску салютов, придерживайтесь рекомендаций, указанных на упаковке. Не стоит запускать салюты вблизи строений, разрешать детям самостоятельно запускать фейерверки, пытаться повторно запустить «несработавшее» изделие.

Источником возгорания с наибольшей вероятностью может стать «домашняя» пиротехника, свечи и бенгальские огни. При их использовании будьте бдительны: не зажигайте их возле ёлок и других воспламеняющихся предметов, не оставляйте в помещении без присмотра.

И наконец, главный символ Нового года – новогодняя ёлка, также источник пожарной опасности. Устанавливайте ёлку на устойчивом основании, не ставьте ёлку у выхода из комнаты: если она загорится, огонь отрежет дорогу к спасению. Не устанавливайте ёлку рядом с отопительными или электроприборами, при малейших признаках неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) немедленно выключите её. 

Не применяйте в помещении хлопушки и фейерверки, предназначенные для улицы.
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