[bookmark: _GoBack]Информируем о том, что с 01.02.2020 ФГБОУ ВДЦ «Океан» переходит              на автоматизированную информационную систему комплексного управления деятельностью «Путевка» (далее – АИС КУД «Путевка»).  В связи с этим распределение путевок и комплектование смен в ФГБОУ ВДЦ «Океан» будет осуществляться посредством АИС КУД «Путевка».
Для участия в конкурсном отборе на получение путевки                                            ФГБОУ ВДЦ «Океан» кандидату на получение путевки и его родителю (законному представителю) необходимо пройти регистрацию на Интернет-сайте                            ФГБОУ ВДЦ «Океан» в разделе АИС КУД «Путевка» (https://okean.org/putevka/aiskud), заполнить свой профиль, добавить достижения и подать заявку на получение путевки. 
Более подробно с информацией о порядке заполнения профиля в  АИС КУД «Путевка» можно ознакомиться на Интернет-сайте комитета                                  по образованию города Барнаула в разделе «Воспитательная работа» - «Федеральные детские центры «Артек», «Орленок», «Океан», «Смена» - «Новый порядок получения путевки в ВДЦ «ОКЕАН».  

